
Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos quatro dias do mês de junho, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima sétima reunião 
ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência da 
vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu) que apresentou justificativa. 
Em seguida, o Diretor Legislativo Luiz Otávio fez a leitura do Capítulo 17, 
Versículos 1 a 11, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Prosseguindo no 
projeto “Cultura na Câmara” o cantor Alex Marttins e o músico violonista Pedro 
Batista fizeram uma apresentação musical no hall da Câmara, tocando MPB e 
Sertanejo. Eles receberam das mãos do presidente Daniel Carvalho e do 1º 
Secretário Cláudio Santos Fontes um certificado de participação no projeto 
“Cultura na Câmara”. Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata 
da reunião anterior. Por questão de ordem, a vereadora Gloria (da 
aposentadoria) solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio e a oração do 
Pai Nosso em memória póstuma de quatro pessoas de uma mesma família 
falecidos no  bairro Nacional, em Contagem, em decorrência da febre 
maculosa. Logo após, foi lido o Ofício nº 242/2019, de autoria da vereadora 
Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu) que justifica a sua ausência nesta 
reunião plenária. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 013/2019 – “Altera a Lei Municipal nº 4.951, de 19 de julho de 2018, 
que institui o Programa de Adoção de Praças Públicas (PAPP) no município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 025/2019 – 
“Institui o Programa Municipal de inserção social do idoso e dá outras 
providências”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de 
Lei nº 026/2019 – “Institui o mês “Maio Laranja” o mês de combate ao abuso e 
à exploração sexual da criança e do adolescente no município de Contagem”, 
de autoria do vereador José Carlos Carneiro Gomes; Projeto de Resolução nº 
027/2019 – “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à doutora Mariana de 
Paula Pereira Santos”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira. Foram, 
ainda, votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 492 a 
512/2019; Indicações nºs 954 a 999/2019; Moções nºs 087 a 090/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 501/2019 – “Requer à Secretaria Municipal de Saúde 
informações sobre os veículos (ambulâncias e carrocinha) parados no pátio da 
referida secretaria, neste Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Requerimento nº 512/2019 – “Requer informações acerca do possível 
fechamento do Posto de Saúde da Rua Alvimar Carneiro nº 1643 no bairro 
Novo Progresso (Equipe 39 ) Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Indicação nº 960/2019 – “Estudo de viabilidade de melhoria do 
trânsito com a implantação de uma lombo faixa em frente a Escola Esmiliguido, 
próximo a Praça da Rua VC-4, nº 830, Bairro Nova Contagem, Contagem/MG”, 
de autoria do vereador Cláudio (Capitão Fontes); Moção nº 089/2019 – “Moção 
de repúdio contra a Empresa Empreendimentos M.m. Ltda pelo não 
comparecimento à Audiência Pública realizada pela Câmara Municipal de 
Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria, também assinada por 
diversos vereadores; Moção nº 090/2019 – “Moção de Aplausos ao vereador 
Vinícius Faria pela realização da 1ª Audiência Pública para tratar sobre a 



prestação de serviços da COPASA no município de Contagem”, de autoria do 
vereador Cláudio (Capitão Fontes). Nesse instante, os vereadores autores das 
matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nas notas 
taquigráficas. Na sequência, o presidente Daniel Carvalho anunciou a 
presença, no Plenário, do Secretário Municipal de Saúde Cleber de Faria e o 
Diretor da Zoonose, José Renato que estiveram presentes para explicar sobre 
o surto de febre maculosa no bairro Nacional, em Contagem.  Passando a 
palavra para o José Renato, esse explicou que a febre maculosa é uma doença 
transmitida pelo carrapato-estrela infectado por uma bactéria. Disse que os 
primeiros sintomas da doença seriam febre alta, dores no corpo, dor de 
cabeça, falta de apetite e desânimo. Alertou para que no primeiro sintoma a 
pessoa procure a unidade de saúde mais próxima de sua residência. Disse, 
ainda, que até o momento teriam vinte e um casos com duas mortes 
confirmadas por febre maculosa. E, inclusive, duas mortes estariam sendo 
investigadas. Acrescentou que no ano passado teria sido registrado um caso. 
E, no ano de 2017 teriam sido registrados três casos..O Secretário de Saúde, 
Cleber Faria informou que trabalha incansavelmente no combate da doença, 
mais precisamente na Vila Boa Vista, área onde foram encontrados os focos. 
Aproveitando a presença do Secretário Municipal de Saúde no plenário,  o 
vereador Daniel (do Irineu) questionou esse secretário a respeito de algumas 
ambulâncias e carrocinhas que estariam paradas no pátio da Secretaria de 
Saúde. Questionou, ainda, se essas ambulâncias seriam do município ou 
seriam alugadas. Em resposta, o Secretário de Saúde, de forma suscinta e 
objetiva, esclareceu que em se tratando do carro da zoonose, esse carro será 
leiloado, pois não teria mais condições de utilização. Explicou que estaria 
colocando um castra móvel para poder substituir. Com relação a regulação de 
pacientes, esse secretário informou que foi feita uma centralização no SAMU, 
do transporte sanitário,  com uma regulação independente. E, a partir dessa 
regulação independente, dentro do SAMU,  todos os pacientes que precisariam  
de transporte, seria feita uma avaliação,  inclusive o transporte sanitário.  
Acrescentou que todos os pacientes da urgência seriam transportados por 
conta da empresa que faz o gerenciamento. E, os transportes externos ficariam 
com a secretaria, como por exemplo as UBS. Diante isso, o secretário explicou 
que houve uma supressão em alguns contratos, bem como de alguns veículos. 
E, Inclusive, a ambulância do município que o vereador Daniel (do Irineu) teria 
visto, também irá para o leilão.  Prosseguindo nos esclarecimentos, o 
secretário de saúde disse que com relação a documentos,  existiriam, sim, 
algumas pendências que seriam vinculadas a  profissionais efetivos. 
Esclareceu que esses documentos já estariam aguardando parecer na 
corregedoria para que a multa seja paga pelo profissional que estaria 
conduzindo o veículo no momento da infração. Com relação ao fato da 
Transcon, o secretário  solicitou ao vereador Daniel (do Irineu) que encaminhe 
um documento, por escrito, mencionando todo o fato,    que será devidamente 
apurado e as providências serão tomadas.  Com relação as placas que o 
vereador Daniel (do Irineu) teria comentado, segundo o secretário Cleber Faria 
elas estariam incluídas no pacote que foi devolvido e, também tiveram que ser   
recolhidas. Deixou claro que não existe pagamento de veículo locado que não 
esteja sendo utilizado.  Enfatizou que tudo isso é feito com redimensionamento, 
com estatística da regulação. E que, inclusive, eles estariam  fazendo uma 
nova apuração em termos de demanda para ver se seria necessário o aumento 



de veículos. Disse que as apurações serão feitas para melhorar o trabalho e, 
se necessário, corrigir possíveis falhas. Por fim, deixou claro que não houve e 
nem haverá danos ao erário público. Prosseguindo os trabalhos, foi executado 
o hino da cidade de Contagem.  Passando à discussão e votação de projetos, 
foi votado e aprovado, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação 
Final, o Projeto de Lei nº 002/2019, que “Institui o Conselho Municipal de 
Trabalho e Geração de Renda de Contagem e o Fundo do Trabalho de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. No horário 
destinado ao Grande Expediente, o vereador Capitão Fontes ocupou a tribuna 
para informar sobre a agenda de atividades do Conselho Municipal de Políticas 
sobre Álcool e Outras Drogas de Contagem-COMADC, do qual faz parte como 
representante da Câmara. De acordo com Capitão Fontes, será realizada uma 
plenária especial nesta Casa Legislativa, no dia 25, às 9:00 horas, onde será 
apresentado um plano intersetorial a respeito do enfrentamento e prevenção 
das drogas.  Esse vereador enfatizou que é a primeira vez que teremos uma 
semana aqui nesta Casa e, também, seria a primeira vez que, nesses dois 
últimos anos o executivo constituiu um conselho atuante, operante, com a 
fiscalização e o apoio de todas as ações da cidade. Acrescentou que esse 
evento, contará, também, com a presença de várias autoridades, inclusive do 
Governo Federal. Por fim, o presidente Daniel Carvalho cumprimentou o colega 
vereador Alexandre (Xexeu) pelo aniversário natalício ocorrido nesta data, 
solicitando, em seguida, que todos cantassem o “Parabéns pra Você”. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 18ª Reunião Ordinária, prevista para 
o dia 11 de junho, às 9:00  horas. Registrada a chamada final, persistiu a 
mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada 
a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei 
fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por 
mim e pelo  Presidente, assinada.    

 

 

 

 


